

# Дочитались до наград

«Читать всегда модно!» – гласит надпись над входом в Центральную городскую библиотеку. Многие североморцы подтверждают это личным примером, и, по мнению наших библиотекарей, они достойны поощрения.

Поэтому уже восьмой год подряд ЦБС проводит среди самых активных книголюбителей конкурс «Суперчитатель года».

Для нас очень важно, что конкурс живет, развивается, в нем участвуют все больше горожан, – сказала, открывая церемонию награждения победителей, директор ЦБС Ольга Ефименко. – На то есть свои причины: благодаря руководителем города библиотечная система комплектуется великолепно, только в прошлом году она пополнилась 21 тысячей экземпляров новой литературы. Как же не читать!?

К слову, глава ЗАТО Александр Абрамов и глава администрации Ирина Нурна – постоянные гости на «Суперчитателе» и всегда находят теплые слова и для сотрудников библиотек, и для книголюбов.

За 8 лет география конкурса расширилась. Снача-

ла в нем участвовали только жители Североморска, позднее подключились поселки. В течение минувшего года работники библиотек анализировали читательские формуляры и выявляли самых активных читателей.

Сегодня в библиотеках ЗАТО читают более 38 тысяч человек. 200 из них были представлены жюри для определения лучших из лучших. А мудрая Библиосова – символ нынешней церемонии награждения – приготовила для них подарки.

Главным «Литературным гурманом» прошлого года названа преподаватель английского языка и истории из п. Североморск-3 Ольга Заболотная. Ее рекорд – 117 книг за год, среди которых сборники стихов Марины Цветаевой и Анны Ахматовой, произведения Франсуазы Саган и Стефана Цвейга.

В номинации «Самая читающая семья» победили Валерий Павлович и Марина Григорьевна Шовкопляс, любимое хобби которых – чтение и воспитание внуков. За минувший год они прочли около 400 книг на двоих.

102 книги на счету ученицы 9 класса школы №10 Эмили Лакоба, победившей в номинации «Лучший молодой читатель». Они помогли девушке и учиться, и отдыхать. Кстати, не-



**По мнению Ольги Заболотной, чтение – это настоящее удовольствие. Вячеслав Черкасов и остальные призеры с этим полностью согласны.**

давно Эмилия принимала участие в библиотечном конкурсе буктрейлеров, где ее видеоролик на стихи североморского поэта Михаила Зверева занял одно из призовых мест.

В номинации «Верный друг библиотек» за активную информационную поддержку ЦБС наградила коллектив радио «Север FM». А главным «Единомышленником» библиотек в 2013 году стала начальница отдела по работе с удаленными территориями администрации Татьяна Ищенко.

Наконец, почетное за-

вание «Суперчитатель-2013» завоевал североморский поэт, председатель литературного объединения «Полярное сияние» Вячеслав Черкасов. Он – постоянный читатель городской библиотеки на ул. Сизова с 1993 года, и за это время пунктуальные библиотекари учли в формулярах 1256 книг, которые прочел Вячеслав Николаевич. Как оказалось, есть у победителя и интересная привычка отмечать количество прочитанных страниц: их было более полумиллиона!

– Я очень благодарен тем, кто придумал этот

конкурс, – сказал Вячеслав Николаевич. – Наверное, самое дорогое, что есть у людей, – это книга. Иначе наш богатый жизненный опыт просто не передать.

Главным подарком победителям стали, конечно же, книги, подобранные с учетом их предпочтений, о которых библиотекари прекрасно осведомлены. Также лучшим читателям прошлого года вручили памятные кубки и еще один символичный подарок – хранилицу книжной мудрости фарфоровую сову.

Елена ЗАХАРОВА.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.